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 أوراق عمل  لقياس المهارات                                                                                                                                                                              
ي الإجاب  لا تتسرع             بالله أولا      ن استع      

 أنك أجبت على كل الأسئلة تأكد                 ةف 

 ................................................... : اسم الطالب        .....................................................................:  ةمدرساسم ال      
 

               ـــــ     ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
            

                   غادر مدرستك لك بعد أن ت تبقىلتعليم هو ما يا                                                              الخطأ  ي فلكن العيب أن نستمر ليس عيبا أن نخطئ و
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 الوادة : علوم                                            الوولكة العربية السعودية             
 الصف : ثالث هتوسط                                                        وزارة التعلين                   

 ـه41  التاريخ    /   /                                                                                          

                                     

 

 

 

 

 

 

 
 خًٍغ الأخعاو فً انكٌٕ فً حانت حسكت دائًت يثم :ض/ 
 حسكت الأزض حٕل انشًط . (1

 

 حسكت الأنكخسَٔاث حٕل انُٕاة فً انرزة .( 2
 
 

 
 نُقطت يسخؼٍت . ا حغٍس يٕضٕػّ بانُعبتٌٕصف اندعى بأَّ يخحسكا إذ

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 : الدرس هدافأ

 المقصىد بكل مه المسافة و السرعة والسرعة المتجهة . ( تىضح1
 ( تقارن بيه المسافة والسرعة .2
 ( تحسب كلاً مه السرعة والسرعة المتىسطة .3
 ( تمثل الحركة بياوياً .4

  الحركة عنواى الدرس :

 الفصل : اسم الطالب :

 الإشاحت انًعافت

 

عهكّ اندعى يٍ َقطت انبداٌت طٕل انًعاز انفؼهً انري ٌ

 إنى َقطت انُٓاٌت

 

انبؼد أٔ انًعافت انًعخقًٍت انًخدٓت بٍٍ َقطخً انبداٌت 

 ٔانُٓاٌت

 

 

1 

انحسكت انُعبٍت 
:   

 انفسق بٍٍ انًعافت ٔالإشاحت :
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 ًْ انًعافت انخً ٌقطؼٓا خعى يا فً ٔحدة انصيٍ . انعسػت :

 

            قإٌَ انعسػت

     ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ) ع (انعسػت  

 

      ٔحدة قٍاض انعسػت :

 

 ثاٍَت . 56و فً  111احعب ظسػت ظباذ ٌقطغ يعافت                
 انحم                                                      

 انصيٍ÷   انعسػت = انًعافت انقإٌَ :

 و/د 8,1=  56÷  111انعسػّ =                  

 

 انًعافت انكهٍت انخً ٌقطؼٓا اندعى ػهى انصيٍ انلاشو نقطؼٓا .

 

 

 يقداز ظسػت اندعى ػُد نحظت يحددة .
 

 إذا حافظ اندعى ػهى ظسػت يحددة دٌٔ شٌادة أٔ َقصاٌ إثُاء قطغ 
 ثابخّ . انًعافت فإٌ ظسػخّ حكٌٕ

 
 
 

 ًْ  يقداز ظسػت اندعى ٔاحداِ حسكخّ  .
 

 انؼايهٍٍ انهرٌٍ ححخاج إنًٍٓا نًؼسفت انعسػت انًخدٓت

                                  يقداز ظسػت اندعى . (1

 احداِ حسكت اندعى .( 2

 

 
 انصيٍ انًًثم نحسكت  -ٌصداد اَحداز يُحُى انًعافت 

 ظسػخّ .  خعى بصٌادة

 

 

 

 ) ز ( الزمن

 ) ف ( المسافة
 

 انعسػت

 كى / د و / د

 انعسػت انًخٕظطت  :

 انعسػت انهحظٍت :

 :  انعسػت انًخدٓت

 1يثال

 انخًثٍم انبٍاًَ نهحسكت :
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2 



  

 .ثاٍَّ  11 و خلال 111ثاٍَّ ٔفً ظباق أخس قطغ يعافت  45و فً ظباق خلال خلال 411قطغ ػداء يعافت 
 فً أي انعباقٍٍ كاٌ انؼداء اظسع ؟

 انحم                                                         
 
 

 و / د 8,8ظسػخّ فً انعباق الأل = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 
 
 

 و / د 9ظسػخّ فً انعباق انثاًَ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 
 
 
 
 

 
 ظاػّ . 12كى فً شيٍ قدزِ  011حقطغ حافهت انًعافت بٍٍ انًُايت ٔيكت انًكسيت فً فسٌضت انحح ٔانبانغت حٕانً 

 يا يخٕظظ ظسػت انحافهت خلال حهك انًعافت ؟
 انحم                                                           

 كى / ض 58,3= ــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــ يخٕظظ ظسػخٓا =
 
 
 
 

 
 د ؟15و َحٕ انشسق خلال 5احعب انعسػت انًخٕظطت نطفم ٌدسي يعافت 
 انحم                                                           

 و/ د شسقا   1,33ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =  = انعسػت انًخٕظطت
 
 

 
 
 

 كى / ض ؟311كى بعسػت يخٕظطت 651قطؼج يعافت  احعب شيٍ زحهت طائسة
 انحم                                                           

 ظاػّ 01,2ــــــــــــــــــــــــــ  = ـــــــــــــــــ = الزمن             

3 

 م 444

 ث 11

 ث 45

 م 144

 كم / س 344

 كم 077

 ساعه 21

 م 5

 ث 25

 كم 654

 2يثال

 3يثال

 4يثال

 5يثال

Mrb20 
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 انرغٍش فً عشعح انجغى انًرجّٓ يقغٕيا عهى انضيٍ انزي حذز فٍّ ْزا انرغٍش .   ؟ط/ عشف انرغاسع 
 

 اذجاِ انرغاسع                                                                                                                
 ط/ اركش ثلاز طشائق نرغشٌع جغى يا ؟

 :  ذغشٌع الاجغاو (1
 . اذجاِ انرغاسع فً اذجاِ حشكح انجغى َفغّ

 

 :الاجغاو ذثاطؤ ( 2
 اذجاِ انرغاسع فً اذجاِ يعاكظ لاذجاِ حشكح انجغى . 

 
 ِ : ذجاالاذغٍش ( 3

 انرغاسع ٌصُع صأٌح يع اذجاِ انحشكح .

 

 
 
 
 
 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــخ =        ,          ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ انرغاسع =              

 
 

 
 ثٕاٌ .  3و / ز خلال صيٍ يقذاسِ   12و / ز   إنى    6ح ذغٍشخ عشعرٓا يٍ احغة ذغاسع حافه             

 انحم                                                         
 ز( ÷  1ـــ ع 2عخ = )                            

 ث3÷ م/ث ( 6م/ث ــ 12ت = )                         

 2م/ث2ث = 3÷ م/ث  6ت =                         

 : الدرس هدافأ

 ( تعرف التسارع .1
 ( تتوقع كيفية تأثير التسارع في الحركة .2
 ( تحسب تسارع الجسم .3

    التسارع عنواى الدرس :

 الفصل : اسم الطالب :

 
 اذجاِ انحشكّ

 اذجاِ انحشكّ

اذجاِ انرغاسع    

 

 2و / ز ٔحذج انرغاسع : 

4

 السرعة النهائية ــــ السرعة الابتدائية

 الزمن

 1ـــ ع 2ع

 ز   
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 غاسعانر

 قإٌَ حغاب انرغاسع :

 1يثال



 

 

  ًٕجة إرا صادخ عشعرّ .انذغاسع انجغى 

 . ) لاٌ عشعح انجغى انُٓائٍح أكثش يٍ عشعرّ الاترذائٍح ) ٌكٌٕ حاصم طشحًٓا يقذاس يٕجة 

 
  غانة إرا َقصد عشعرّ .انذغاسع انجغى 

 عانة ( . ) ٌكٌٕ حاصم طشحًٓا يقذاسيٍ عشعرّ الاترذائٍح  قملاٌ عشعح انجغى انُٓائٍح أ 

 
  

 انضيٍ لإٌجاد انرغاسع . -ٌغُرخذو يُحى انغشعح 

  عشعح ذضداد انثٍاًَ صاعذاً عُذياٌكٌٕ انخط 

 يٕجة .انجغى ٔذغاسعّ  

 ٌكٌٕ انخط انثٍاًَ أفقً عُذيا ذكٌٕ عشعح انجغى. 

 . صفشٔذغاسعّ  ثاترح    

 عشعح  ذقم ٌكٌٕ انخط انثٍاًَ َاصلاً عُذيا 

 . انجغى ٔذغاسعّ عانة ) ذثاطؤ (
 
 

 
 ثاٍَح . 121و/ز خلال 17و/ز انى 7أٔجذ ذغاسع قطاس ذضاٌذخ عشعرّ يٍ 

 انحم                                                   
 

 2و/ ز 181,3ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = انرغاسع =                     
 
 
 

 و/ز خلال ثاٍَرٍٍ . احغة ذغاسع انذساجّ ؟6ذغاسعد دساجّ يٍ انغكٌٕ حرى اصثحد عشعرٓا 

 انحم                                                                                            
 

 2و/ ز 3ــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــانرغاسع =                         
                    

 
 

 
 ثاٍَح . 12و/ز خلال صيٍ يقذاسِ 3احغة ذغاسع عذاء ذرضاٌذ عشعرّ يٍ صفش و/ز انى 

 انحم                                                                                                

 ز 12÷ و/ز (  1و/ز ـــ  3نرغاسع = ) ا                             

2و/ ز 1825ز =  12÷ و/ ز  3=                                         
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 م/ث1 –م/ث  11

 ث121

 م/ث  ـــ . م/ث6

 ث 2
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 4يثال

 3يثال

 2يثال

 انرًثٍم انثٍاًَ نهرغاسع

 عهم يا ٌهً : 
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                     كًُح انًادج فٍ انجسى .هي  انكرهح
 كُهىجراو وحدذها :

 
 

 
 يُم انجسى نًقاويح إحداز أٌ ذغُُر فٍ حانره انحركُح .

 

 نقصىر وانكرهح  ؟ش / يا انعلاقح تٍُ ا
 َسداد قصىر انجسى تسَادج كرهره .

 
 

 هى يقُاش ندرجح صعىتح إَقاف انجسى .
 

 يعادنح حساب كًُح انسخى :

 

 وحدج قُاش كًُح انسخى :

 
 ؟انعىايم انرٍ ذعرًد عهُها كًُح انحركح ) انسخى ( ش/ يا 

                              كرهح انجسى .                                             ( 1
 سرعره انًرجهه .( 2

 

 ش/ كُف َرغُر زخى جسى يا ترغُر سرعره انًرجهه ؟

 َسداد زخى انجسى ) كًُح حركره ( تسَادج سرعره انًرجهه وَقم تُقصاَها .
 

 

 و/ز ؟ 22كجى ذرحرك شًالاً تسرعح  099احسة زخى سُارج كرهرها               
 انحم                                                                                 

 ع× خ  = ك                        
 

 و/ز شًالاً  9كجى  24399و/ز شًالاً =  22×   كجى 099خ =             
 

 : الدرس هدافأ

 ( ذعرف كًُح انحركه )انسخى (.1

 ذىضح نًاذا قد ذكىٌ كًُح انحركح ) انسخى ( تعد انرصادو غُر يحفىظح .( 2

 نسخى ( .( ذرىقع حركح الاجساو اسرُاداً انً يثدأ حفع كًُح انحركح ) ا3

  ( السخن)كوية الحركة عنواى الدرش :

 الفصل : اسم الطالب :

 انسرعح    X انسخى = انكرهح

 كجى . و / ز

6 

 ش/ عرف انكرهح ؟ ويا وحدذها ؟

 انقصىر

 انسخى ) كًُح انحركح (

 ع   Xخ =  ك 

 1يثال

Mrb20 



 
 

 ؟ و/ز  . فاحسة زخى انقطار 15كجى َحى انشرق تسرعح يقدارها 19999أذا ذحرك قطار كرهره 
 انحم                                                                        

 ع× خ  = ك                                    
 شرقاو/ز  9كجى  159999و/ز  شرقاَ =  15× كجى 19999=                                        

 

 عُديا ذضرب انكراخ الأخري . ش /عهم : ذرثاطأ كرج انثهُاردو انثُضاء 

 لأَها َقهد جسءاً يٍ زخًها إنً انكراخ الأخري .

 

 

 

 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 : يستخدم مبدأ حفظ الزخم لمعرفة

 انرُثؤ تانسرعح انًرجهه نلأجساو تعد ذصاديها .( 1
 . حساب انسرعح انًرجهح (2
 .التصادم بعد الأجسام هذه بها تتحرّك التي الكيفية لتحديد (3
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 .َثقً انسخى انكهٍ نًجًىعح يٍ الأجساو ثاتراً يا نى ذؤثر قىي خارجُح فٍ انًجًىعح 
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 2يثال

 يثدا حفع انسخى :

 أَىاع انرصادياخ

 الارذداد( 1

 كرج انثىنُج مثل : 

 الانرحاو( 2

 انرحاو لاعثٍ كرج انقدو مثل : 

Mrb20 
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 ؟ يا انرٌ َعثس عٍ كًُح انًادج فٍ انجسى( 9
 انكرهحد(                              الوزىج(                  التسارعب(                         السرعح أ(

                         
 ؟ساوٌ انسسعحأٌ يًا َهٍ َ( 10
 السهي÷ التغير في السرعح الوتجهح  ب(                                          السهي÷  التسارع أ( 
 السهي÷ الإزاحح د(                                            انزيٍ÷ انًسافح ج( 
 

 أٌ الاجساو الاذُح لا َرسازع ؟( 11
                         دراجَ تخفض سرعتها للولوفب(                                    طائسج ذطُس تسسعح ثاترحأ( 

 سيارج تٌطلك في تذايح السثاق د(                                        طائرج في حالح إللاعج( 
 

 ؟ أٌ يًا َأذٍ َعثس عٍ انرسازع( 12
 شرلا   3ث 23د(                 شسقا   2و/ز 25ج(                   م/ث شرلا   55ب(                     م شرلا   5أ( 
 

 ؟ سى/ز شسقا  11علاو َدل انًقداز ( 13

 كتلحد(                            تسارع ج(                     سسعح يرجهح ب(                     سرعحأ( 

 
 ؟  وانرسازع فٍ الاذجاِ َفسّ يا انعثازج انصحُحح عُديا ذكىٌ انسسعح انًرجهح( 54
         يتغير اتجاٍ حركح الجسنب(                                          الجسن ثاتتح تثمى سرعحأ( 
      يتثاطأ الجسند(                                       ذزداد يقداز سسعح انجسىج(  
 

                       جهح يقسىيا  عهً انزيٍ :( أٌ يًا َهٍ َساوٌ انرغُس فٍ انسسعح انًر15
 د( انرسازع                          ج( السخن                           ب( الإزاحح                     أ( السرعح 

 
 ساعح .  2.5كى واسرغسقد انسحهح  200( إذا سافسخ يٍ يدَُح انً أخسي ذثعد عُها يسافح 16

 ح انحافهح؟فًا يرىسظ سسع
 كن/ش 511د(                  كى/س 10ج( كن/ش                    5325كن/ش                   ب(  581أ( 
 

 ضستد كسج انثهُازدو انثُضاء كسج أخسي ساكُح فرثاط د . يا سثة ذثاطؤ انكسج انثُضاء ؟( 11
 أ( أى زخن الكرج الثيضاء هوجة

 ب( أى زخن الكرج الثيضاء سالة

 ج( أى السخن اًتمل الى الكرج الثيضاء

 ( أٌ انزخى اَرقم يٍ انكسج انثُضاءد

 انحسكح وانرسازع حيساجع
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 / 3الصف :                                                                 اسم الطالب :

 س اخرس الإجاتح انصحُحح نكم يًا َهٍ :



 

 ما الكمٌة التً تساوي حاصل قسمة المسافة المقطوعة على الزمن المستغرق ؟ (11

 د(‌قصور‌ذاتي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج( سرعة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب(‌سرعة‌‌متجهة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌تسارع‌‌‌‌ (‌أ

 

 م. 5841م/ث. ما الزمن اللازم لسماع صوت رعد إذا قطع مسافة  333الصوت بسرعة ٌنتشر ( 19
 

 ثانية‌4200د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ثانية‌‌‌‌‌5044ج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ثانٌة 8,1ب( ‌‌‌‌‌‌‌‌ثانية‌‌‌‌‌‌‌54 (‌أ

‌

 (05, 03للإجابة على السؤال ) استخدم الشكل ادناه فً أي الفترات الزمنٌة كانت السرعة المتوسطة للكرة أكبر؟( 20

 ثانية‌‌0و‌1ب(‌بين‌ثانٌة                       5بٌن صفر و  (‌أ

‌‌‌‌‌‌ 

 ثانية‌5و‌3د(‌بين‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ثانية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3و‌0ج(‌بين‌

‌

 ما السرعة المتوسطة للكرة؟( 21

 م/ث‌123د(‌‌‌م/ث‌‌‌‌‌14ج(‌‌‌‌‌م/ث‌‌‌‌‌1ب(‌‌‌‌‌‌ثانٌة  1,,3 (‌أ

‌

 ٌأتً ٌحدث عندما ٌتسارع جسم ؟ أي مما( 22

 د( جمٌع ما سبق‌‌‌‌‌‌‌ج(‌يتغير‌اتجاه‌حركته‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب(‌تتناقص‌سرعته‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌تتزايد‌سرعته‌‌‌‌ (‌أ

‌
‌
 

 ثانٌة ؟ 0إلى  3ما التسارع فً الفترة الزمنٌة من ( 23

 ‌0م/ ث 1ب( ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌0م/ث‌14 (‌أ

‌‌‌‌‌‌‌ 

0م/‌ث‌4-د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌0م/‌ث‌4ج(‌‌
 

‌
 

‌
 فً أي الفترات الزمنٌة التالٌة كانت سرعة الجسم منتظمة ؟( 24

 ثوان‌6و4د(‌بين‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ثوان‌‌‌‌‌4و5ج(‌بين‌ثوان                 8و0ب( بٌن‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ثانية‌‌‌‌‌0و1بين‌أ(‌

 
 ؟ثوان 6إلى  8ما التسارع فً الفترة الزمنٌة من ( 25

           0م/ث 3-د(  ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌0م/ث‌6ج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌0م/ث‌5ب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌0م/ث‌14 (‌أ

 
ثانٌة . ما السرعة التً لامست  5,1فلامست الارض بعد  0م/ث 8,4سقطت تمرة عن نخلة , وتسارعت بمقدار ( 26

 بها التمرة الارض تقرٌبا؟

 م/ث‌34د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌م/ث ,,58ج( ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌م/ث‌‌‌‌‌‌‌‌04ب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌م/ث‌‌‌‌‌‌‌028 (‌أ

 

 ( يا يقداز ذسازع انصُدوق ؟21

 2و/ز 4,3ب(                        3م/ث 32( أ

 3م/ث 1,48د(                          3م/ث 4,8ج( 

 
0 

‌

 كجم‌024الكتلة‌=

 نيوتن‌10=‌1ق نيوتن‌120=‌0ق

 08, 03استعمل المنحنى البٌانً ادناه للإجابة على السؤال 
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 . الحالة الحركٌة للجسمالذي ٌعمل على تغٌٌر  عاملهً ال
 

 أَىاعها :
 سحب قوة( 2                                       دفع قوة (1
 
 

 وة على جسم ما فعندها ٌكون التأثٌر القوة المحصلة قد تؤثر أكثر من ق

 : القوة المحصلة
 . هً مجموع القوى المؤثرة على جسم ما

 

 مجموعهما عندما تؤثر قوتان فً الاتجاه نفسه فأن القوة المحصلة تساوي
 

 عندما تؤثر قوتان غٌر متساوٌتٌن فً اتجاهٌن متعاكسٌن فأن القوة المحصلة
 . وباتجاه القوة الكبرى ماالفرق بٌنه تساوي 

 
 صفرعندما تؤثر قوتان متساوٌتان ومتعاكستان فً جسم فإن المحصلة تساوي 

 . أي أن الجسم لا ٌتحرك
 
 

 ش/ يا نفرق بٍُ انقىي انًتسَت وانقىي غُر انًتسَت ؟
 
 
 
 
 
 
 
 

 : الدرس هدافأ

 ( تمٌز بٌن القوى المتزنة والقوى المحصلة .1
 ( تذكر نص القانون الأول لنٌوتن .2
 ( تفسٌر كٌفٌة تأثٌر الاحتكاك فً الحركة .3
 تذكٌر نص القانون الثانً لنٌوتن . (4
 ( تفسٌر أهمٌة أتجاه القوة .5
 

   انقاَىَاٌ الاول وانثاٍَ نُُىتٍعُىاٌ اندرش : 

 الفصل : اسم الطالب :

 
 

 انقىي غُر انًتسَت انقىي انًتسَت

 

هً تلك القوى التً تكون قوى المحصلة لها تساوي 

 صفرا ولا تحدث تغٌر فً السرعة المتجهة للجسم

 

ون قوى المحصلة لها لا تساوي هً تلك القوى التً تك

 صفرا و تحدث تغٌر فً السرعة المتجهة للجسم

11

 تعرَف انقىة :

 محصلة القوى :
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صفرا فإن أي أن إذا كانت القوة المحصلة صفر فإن حالة الجسم لن تتغٌر وإن لم تكن 
 {حالة الجسم ستتغٌر 

 
 

 .قوة ممانعة تنشا بٌن سطوح الأجسام المتلامسة 
  . وٌكون قوته عكس اتجاه الحركة بسبب خشونة الأسطح 
 

 أَىاع الاحتكاك :

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

  وٌمثل بالعلاقة الرٌاضٌة:
 جم(الكتلة )ك÷  القوة المحصلة )نٌوتن( ( =    2التسارع )م / ث 

 

 

 2م / ث  1كجم أكسبته تسارعا مقداره 1هو  مقدار القوة المحصلة التً إذا أثرت فً جسم ما كتلته 

 
 

  قوة تجاذب تسحب الأجسام بعضها فً اتجاه بعض وتعتمد كتلة كلا من الجسمٌن والبعد بٌنهما
 
 

 هو مقدار قوة الجذب المؤثرة فً جسم ما بوحدة النٌوتن     

 أسبابه التعرٌف              النوع  

 

 السكونً

 

 

 ٌمانع تحرٌك الأجسام الساكنة

 

 المتلامسة تجاذب الذرات بٌن الأجسام

 عند التلامس مما ٌسبب التصاقها 

 

 الانزلاقً

 

 

ٌقلل سرعة الأجسام 
 المتحركة

 

 الانزلاق ٌنتج عن تكسر روابط عند

 لمتلامسةالأسطح ا وتكون غٌرها بٌن 

 

 التدحرجً

 

 

ناتج عن دوران جسم على 
 سطح

 

 مما   كما فً الانزلاقً إلا أنه اقل منه

 الأجسام على العجلات ٌفسر سهولة تحرٌك
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إذا كانت القوة المحصلة فً جسم ما تساوي صفرًا فإنه ٌبقى ساكنًا وإذا كان الجسم 
 متحركًا فإنه ٌبقى متحركً بسرعة ثابتة وفً خط مستقٌم

 ش/ عرف الاحتكاك ؟

 

 اتجاه الحركةعكس 

 اتجاه الإحتكاك

 .تسارع جسى يا َساوٌ َاتج قسًت يحصهت انقىة انًؤثرة فُه عهً كتهته 

 ؟س/ تعرٌف النٌوتن 

 ؟ الجاذبٌةس/ تعرٌف 

 ؟

 ؟/ تعرٌف الوزن س
 حٌث ك الكتلة بالكٌلوجرام ك  ×8.9= و

 



 بٌن الكتلة والوزن ؟قارن  ش/

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 : ٌستخدم هذا القانون فً حساب تسارع الجسم فً الحالات التالٌة

 ة السرعة عندما تكون القوة المحصلة فً نفس اتجاه الحركةدزٌا( 1
 نقصان السرعة عندما تكون القوة المحصلة فً عكس اتجاه الحركة (2
 ك حساب التسارع  ت = ق المحصلة / (3
 اف عندما لا تكون القوة المحصلة مع اتجاه الحركة ولا عكسها فٌتحرك الجسم فً مسار دائريالانعط( 4

 
 

 الجسم المتحرك فً مسار دائري ٌتسارع باستمرار ََفق القاوُن الثاوً  لىٍُته 

 أن تؤثر فًٍ قُة محصلً باستمرار فان أي جسم ٌتحرك بتسارع مستمر لابد

 .دائري  تجاٌٍا فً مسارٌَكُن ا انقىة انًركسَتتسمى  
 

 

 مع سرعتً المتجٍت مما ٌجعل مساري  دائرٌا  زاٌَتتؤثر فًٍ الجاذبٍت بقُة تصىع  ) حركت القمر الاصطىاعً ( 
 . َلا ٌسقط على الأرض

 كبٍرة بحٍث ٌكُن مىحى السقُط ٌساَي مىحى اوحىاء الأرض (( م)) لابد أن تكُن سرعت الجس

 
 

 م يٍ أشكال الاحتكاك انًؤثر فٍ الأجساو تعتبر يقاويت انهىاء شك 
 تعتًد قىة يقاويت انهىاء عهً :

 ) تسداد مقاَمت الٍُاء بسٌادة سرعت الجسم (سرعت انجسى ( 1

  شكم انجسى( 2

 انجسى انساقط سقىط حر َحى سطح الأرض تؤثر فُه قىتاٌ: 

 قىة يقاويت انهىاء ) الاحتكاك ( نلأعهً ( 1

  ) انىزٌ ( نلأسفم قىة انجاذبُت الأرضُت( 2

 عُديا تكىٌ : 

 = قوة الجاذبٌة الأرضٌة ) الوزن ( قُة مقاَمت الٍُاء ) الاحتكاك ( 

 ) انسرعت انحدَت ( تصبح سرعت الجسم ثابتت ٌَطلق علٍٍا 
 

 الوزن الكتلة وجه المقارنة

 

 التعرٌف
 

 مقدار ما ٌحتوٌه الجسم من مادة
 

 مقدار قوة جذب الأرض للجسم
 = نٌوتن 2م/ث × كجم جم الوحدة فً النظام الدولً

 المكان ٌتأثر بتغٌر تبقى ثابته بتغٌر المكان تأثٌر المكان
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 نٌوتن :للقانون الثانً استخدام ا

 الحركة الدائرٌة :

 : مقاومة الهواء
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 يثال عهً انحركت اندائرَت 



                       

 . ة فٌهاكتلة الجسم مركز إنالنقطة التً ٌبدو  هً                                       
 

   
 كجم . أحسب تسارع السٌارة ؟ 1544نٌوتن فً سٌارة كتلتها  4544أثرت قوة محصلة مقدارها 

                                                     
 

 

 

 2م/ث 3=   = ـــــــــــــــــــــــــــــ ت = ــــــــــــــــــ                          
 

 

 نٌوتن . فما تسارعه ؟ 1كجم على سطح طاولة . فإذا كانت القوة المؤثرة فً الكتاب تساوي 2دفع كتاب كتلته 

                 
                                          

 2م /ت 4,5= ــــــــــــــــــــــــــ =  ت = ـــــــــــــــــ                               

 

 2م/ث 44كجم  إذا كانت تتحرك بتسارع 4, 15احسب القوة المحصلة المؤثرة فً كرة بٌسبول كتلتها 

                                                           

 ت× ق = ك                                

 وتننٌ 6=  2م/ث 44× كجم   4, 15=                                  
 

 ؟ 2م/ث 2كجم تتحرك بتسارع  1544ما القوة المحصلة المؤثرة فً سٌارة كتلتها 

                                                         

 ت× ق = ك                                  

 نٌوتن 3444=  2م/ث 2× كجم  1544=                                     

 

 نٌوتن . فما كتلتها ؟ 344فإذا كانت القوة المحصلة المؤثرة فٌها تساوي  2م/ث1544كرة بتسارع مقداره  تتحرك

                                                          

 ك = ـــــــــــــــ                               

 
 كجم 4,2= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ =                                              
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 ق

 ك

 نٌوتن 4544

 كجم 1544

 ق

 ك

 نٌوتن 1

 كجم2

 ق

2م/ث1544
 

 ت

 نٌوتن 344

 : مركز الكتلة
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1

2

3

4
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 {لكل فعل ردة فعل تساويه في المقدار وتعاكسه في الاتجاه   }

 :الفعل ورد الفعل  
 ي وفقا للقانون الثالث لنيوتن "إذا أثر جسم بقوه في جسم آخر فإن الجسم الثان

 الأول بقوة مساوية لها في المقدار ومعاكسة لها في الاتجاه" يؤثر في الجسم
 

 . الفعل ورد الفعل قوتان لا تلغي إحداهما الأخرىس/ علل لما يأتي : 
 لأن كلا منهما تؤثر في جسم مختلف عن الآخر وقد تلغي القوى بعضها بعضا  

 . إذا كانت تؤثر في جسم واحد
 
 
 
 

  الطيور( 1

 فع الهواء بجناحيها إلى الخلف والى أسفل ويدفع الهواء الطائر في عكس تد

 . الأمام والى الأعلى وتُبقي هذه القوة الطائر محلقا في الهواء الاتجاه إلى

 

 كتلة ( التغير في الحركة يعتمد على ال2

 فتدفعك الخلف، إلى تدفعها فإنكعلى سطح الارض  الأمام إلى تمشي عندما

 تدفع عندما لذا بكتلتك؛ كبيرة بالمقارنة الأرض فكتلة الامام .الارض نحو 

 فيلا يمكن ملاحظة التغير  ثالارض فإن تسارعها يكون صغيراً بحي

 .السير أثناء في الأرض حركة 

 

 إطلاق الصواريخ ( 3

 قوة دفع الغاز إلى أسفل هي قوة الفعل أما قوة رد الفعل فهي دفع جزيئات

 وخ إلى أعلى وقوة الدفع هذه هي التي تعمل على الغاز لمحرك الصار 

  .انطلاق الصاروخ إلى أعلى

 : الدرس هدافأ

 تحدد العلاقة بين القوى التي تؤثر بها بعض الاجسام في بعض .

    القانون الثالث لنيوتنعنوان الدرس :

 الفصل : اسم الطالب :

 

23 

 : القانون الثالث لنيوتن

 : تطبيقات القانون الثالث لنيوتن

 

41
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 تستخدم قوانين نيوتن في الحركة لتفسير حالة طفو

 . قوى تؤثر فيهم وكأنه لا توجد رواد الفضاء 
 

  قياس الوزن  

 عند الوقوف على الميزان تؤثر فيه بقوة الى أسفل  

 الميزان ليبين الوزن وفي نفس الوقت يؤثر فيتحرك

  .الميزان في جسمك بقوة مساوية لوزنك نحو الأعلى  

 
  السقوط الحر وانعدام الوزن

 في داخل مصعد ساقط سقوطا حرا يكون الجسم والميزان 

 سقوط حر لان القوه الوحيدة المؤثرة في الجسم  في حالة

 ويشير  الجسم لأعلىهي الجاذبية لذا لا يقوم الميزان بدفع 

  .مؤشر الميزان للصفر 

 
  الوزن في المدار انعدام

 يكون المكوك الفضائي في أثناء حركته في مدار حول الأرض 

 سقوط حر حيث يسقط في مسار منحنٍ بدلا من السقوط في حالة

 في خط مستقيم نحو الأرض ونتيجة لذلك تبدو الأجسام داخله  

 . زنوكأنها في حالة انعدام الو

 

 أجب عن الآتي :س 
 ( انعدام الوزن     )   انعدام القوى المؤثرة في الجسم

 

 ؟  ما هو الجسم  الساقط سقوطاً حراً س 

 هو الجسم الذي يتأثر بقوة واحدة  فقط هي قوة  الجاذبية الأرضية .
 

  ؟هل الأجسام عديمة الوزن أثناء السقوط الحر
 ....السقوط الحرعديمة الوزن في أثناء  الأجسام ليست

 .إلا أن عدم وجود قوة تؤثر لأعلى يجعلنا نشعر بعدم وجود الوزن  لأن الأرض ما تزال تجذب الجسم نحو الأسفل 
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 :انعدام الوزن 
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 ؟ ٍرغَش عٌذها ذؤثش قوى غَش هرزًح فٌ جضن ها الزً ( 11
                       الوزىد(                             القصور ج(                        الحشكحب(                            الكتلت أ(

 ؟ٍأذٌ ٍثطيء اًزلاق كراب علي صطح طاولح أً هوا ( 12
 القصورد(                          الاحتكاك السكوًيج(               الاحركاك الاًزلاقٌ ب(                   الجاذبيتأ( 

 

 ؟ أرا كٌد ساكثاً دساجح ففٌ أً الحالاخ الاذَح ذكوى القوى الوؤثشج فٌ الذساجح هرزًح( 13
 عٌدها تٌعطف بسرعت هقدارها ثابتب(                                 عٌدها تتسارع الدراجتأ( 

 عٌذها ذرحشك تضشعح ثاترح . د(                                  عٌدها تتباطأ الدراجتج( 
 

 َوَي إلي الَضاس .إرا قام طالثاى تذفع الصٌذوق هي الَضاس إلي الَوَي فٌ حَي دفع طالة واحذ هي ال( 14
 )اصرخذم الشكل أدًاٍ للإجاتح  ( ؟فثأً اذجاٍ ٍرحشك الصٌذوق  

 الَضاس     إليب(                     إلى أعلىأ( 

 إلى اليوييد( أسفل                     إلىج( 
 

 ؟أً ذشكَة للوحذاخ الاذَح ٍضاوً ًَوذي ( 15

 كجن / مد(                      كجن . م/ث ج(                   2كجن . م/زب(                          2م/ث أ(
 

 ؟  أً هوا ٍأذٌ دفع أو صحة( 16
      القصورد(                                 التسارعج(                         السخنب(                            القوجأ( 

 

 ذؤثش فََ قوج هحصلح ؟جضن فٌ أً أذجاٍ ٍرضاسع ( 17

 ب( فٌ اذجاٍ القوج .                          في اتجاٍ يويل بساويت على اتجاٍ القوة .أ( 

 د( كل ها ذكر صحيح                                        في اتجاٍ يعاكس اتجاٍ القوةج( 
 

 ( أً الاوصاف الاذَح لقوج الجارتَح غَش صحَح ؟11
 ب( قوج ذٌافش كتلت كل هي الجسويي                     أ( تعتود على 

 د( توجد بيي جويع الاجسام            ج( تعتود على الوسافت بيي الجسويي          

 ًَوذي ؟ 9855ارا قود تذفعَ تقوج  2م/ز 9819( أً الاجضام الضاتقح لَ ذضاسع 19

 د( الوكثش الوسطرة              أ( الكتاب               ب( العلبت             ج( 

 

 ًَوذي ؟ 182( أً الاجضام الضاتقح لَ أكثش ذضاسع أرا قود تذفعَ تقوج 29
 د( الكتاب              ج( الوضطشج أ( العلبت              ب( الوكبس             

 القوج وقواًَي ًَوذي حهشاجع
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 / 3الصف :                                اسم الطالب :                                 

 س اخرش الإجاتح الصحَحح لكل هوا ٍلٌ :

 كتلة بعض الاجسام الشائعة
 الكتلة ) جم ( الجسم
 083 كوب
 0033 كتاب
 043 علبة

 02 مسطرة
 003 دباسة
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 ـه41   التاريخ    /   /                                                                                          

                                     

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 س/ ما لفرق بين العوازل والموصلات ؟

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 : الدرس هدافأ

 تربط بين الجهد الكهربائي ومقدار الطاقة التي ينقلها التيار الكهربائي .( 1

 تولد تياراً كهربائياً . ( تصف البطارية وكيف2

 ( توضح المقاومه الكهربائية .3 

 التيار الكهربائي     عنىاى الدرس :

 الفصل : اسم الطالب :

 موجبة أو سالبة .كهربائية هو ذرة مشحونة بشحنة  الايون :

 :الشحنة الكهربائية الساكنة
 عدم اتزان في الشحنة الكهربائية التي يحملها الجسم .

  
 العوازل

 
 الموصلات

 

 التعريف

 

 سهولة .مادة لا تتحرك الالكترونات فيها ب
 

 

 مادة تتحرك الالكترونات فيها بسهولة .
 
 

 
 

 أمثلة
 

 البلاستيك  ــ الخشب
 

 الذهب ــ النحاس

 

 القوة الكهربائية :

 تجاذب أو تنافر تؤثر به الأجسام المشحونة بعضها في بعض .

 : المجال الكهربائي

 بقوة كهربائية إذا وجدت فيها .هي المنطقة المحيطة بالشحنة الكهربائية حيث تتأثر الشحنات الاخرى 
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 ما الفرق بين التفريغ الكهربائي والتيار الكهربائي في منازلنا ؟ ط / 

 
 
 
 
 
 
 
 

 ٚس١ّج بزٌه ٔسبت ٌٍعاٌُ أِب١ش                                 ٠ماط اٌخ١اس اٌىٙشبائٟ بٛحذة
 
 

 : اٌىٙشبائٟ و١ف١ت أخماي اٌخ١اس

 .بسبب تدفق الالكترونات  في الجىامد

 . الموجبة والسالبة الايوناتبسبب تدفق  في السىائل
 

 ّٔٛرج اٌذائشة اٌىٙشبائ١ت اٌبس١طت :
 
 

 : ائشة اٌىٙشبائ١ت اٌبس١طتحشو١ب اٌذ
 ِصذس ٌٍطالت اٌىٙشبائ١ت ) بطاس٠ت ( (1

 ِصباح وٙشبائٟ . (2

 اسلان  ٔٛص١ً (3

 
 حعش٠ف اٌجٙذ اٌىٙشبائٟ :

 . ٘ٛ ِمذاس ِا ٠ىخسبٗ وً إٌىخشْٚ ِٓ طالت ٚضع وٙشبائ١ت

 

 

 اٚي ِصُّ بطاس٠تٌٛخا ف ٔسبت اٌٝ اٌعاٌُ                                 اٌىٙشبائٟ بٛحذة اٌجٙذ ٠ماط
 
 

 ط/ و١ف ٠سشٞ اٌخ١اس اٌىٙشبائٟ فٟ اٌذائشة اٌىٙشبائ١ت ؟
 . عٕذ حٛص١ً طشفٟ اٌسٍه ِع اٌبطاس٠ت ٠ٕخج ِجاي وٙشبائٟ داخً اٌسٍه( 1

 ٠ؤثش اٌّجاي اٌىٙشبائٟ ) بمٛة ( فٟ الاٌىخشٚٔاث ف١جبش٘ا عٍٝ اٌحشوت( 2
 . ٔحٛ اٌمطب اٌّٛجب ٌٍبطاس٠ت 

 لاٌىخشٚٔاث حخصادَ ِع شحٕاث وٙشبائ١ت أخشٜ حسببأثٕاء حشوت ا( 3
 .ِخخٍفت   أحشافٙا فٟ احجا٘اث 

 

 . ٘ٛ سش٠اْ ٌٍشحٕاث اٌىٙشبائ١ت حعش٠ف اٌخ١اس اٌىٙشبائٟ :

 يحرر كمية هائلة من الطاقة الكهربائية في لحظة واحدة مثل البرق التفريغ الكهربائي

 طاقة ثابتة و مستمرة يمكن التحكم فيها لتشغيل الآلات عطيي التيار الكهربائي

 (  Aالأمبير ) 

 

 الشحنات الكهربائية لن تتحرك باستمرار إلا عبر حمقة موصمة مغمقة حعش٠ف اٌذائشة اٌىٙشبائ١ت :

 

 ( vالفولت ) 
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 اٌبطاس٠اث :
 . حض٠ٚذ اٌذائشة اٌىٙشبائ١ت باٌطالتٚظ١فخٙا : 

 عّش اٌبطاس٠ت :
 ما السبب في انخفاض قدرة البطارية ؟ ط/ 

  . ٟ عّش اٌبطاس٠ت ٚصلاح١خٙااسخٙلان اٌّٛاد اٌى١ّ١ائ١ت اٌّخفاعٍت ف١خٛلف اٌخفاعً ٚعٕذ٘ا ٠ٕخٙ

 

 اٌّماِٚت اٌىٙشبائ١ت :
 حعش٠ف اٌّماِٚت :

 .ٟ٘ ِم١اط ِذٜ صعٛبت أخماي الاٌىخشٚٔاث فٟ اٌّادة 

 
 جورج أوم ٔسبت اٌٝ اٌعاٌُ                                 بٛحذة اٌّماِٚت اٌىٙشبائ١ت ماطح

                                
 

 
 

 ّارا حصٕع أسلان اٌخّذ٠ذاث إٌّض١ٌت ِٓ إٌحاط ؟ط/ ٌ
 

 ِماِٚت إٌحاط ٌخذفك الاٌىخشٚٔاث ِٕخفضت وٍّا صادث اٌّماِٚت اٌىٙشبائ١ت  ٌلأسلان أدٜ

 رٌه إٌٝ حسخ١ٕٙا ٌزا فاٌخّذ٠ذ بأسلان راث ِماِٚت وب١شة ٠عشض إٌّضي ٌخطش الاحخشاق 

 

 

 ؟ة العوامل المؤثرة في المقاومة الكهربائيس/ ما 

 نوع المادة .( 1

 طول السلك ( 2

 ( الكهربائية كلما زاد طول السلك زادت مقاومته)

 سمك السلك ( 3

  (كلما زاد سمك السلك كلما قلت المقاومة الكهربائية )

 

 : فتيل المصباح الكهربائي

 رفيع جداً  اٌخٕجسخٓيصنع فتيل المصباح الكهربائي مه سلك فلز 

 يرة عند سريان التيار الكهربائي فيشع ضىءاً يسخه بسرعت لمقاومته الكب

 .دسجت أصٙاسٖ عا١ٌت جذاً  بسبب ولا ينصهر 

 

 

 ( Ω)  الأوم
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 ـه41 التاريخ    /   /                                                                                           

                                     

 

 

 

 

 

 

 عتمد شدة انتٍاز انكهسبائً عهى انعىامم انتانٍت : ٌ

 : المقاومة الكهربائٌة (1

 . كهما قهج شذة انخٍاس انكهشبائً انمقاومت كهما صادث 

 : انجهد انكهسبائً (2

 .كهما صادث شذة انخٍاس انكهشبائً   انجهد انكهسبائًما صاد كه

 

 :  ومأقانون 

 المقاومة ) أوم(×  التٌار ) أمبٌر(    ( =الفولت)الجهد الكهربائً 

 م × ج = ت                                              
 :1مثال

 أمبٌر .  2,5تٌار أوم بمقبس الحائط مر فٌه  222عند وصل مصباح كهربائً مقاومته 
 ما قٌمة الجهد الكهربائً بالفولت الذي ٌزوده المقبس ؟

 الحل                                                      
 المقاومة× التٌار الجهد =                                               

 فولت 112=  222× 2,5=                                                      
 

 :2مثال

 أمبٍش. 5أوو بمقبس انحائط مش حٍاس كهشبائً مقذاسه   24ومخها را وصهج مكىاة كهشبائٍت مقاإ

 فأ حسب قٍمت انجهذ انكهشبائً انزي ٌضوده انمقبس ؟ 

 الحل                                                       
 المقاومة× الجهد = التٌار                                               

 فولت 212=  24×  5=                                                       

 

 : الدرس هدافأ

 ( توضح العلاقة بٌن الجهد الكهربائً والتٌار الكهربائً والمقاومة الكهربائٌة فً دائرة كهربائٌة .1
 ( تستكشف الفرق بٌن التوصٌل على التوالً والتوصٌل على التوازي .2
 ( تحسب القدرة الكهربائٌة المستهلكة فً الدائرة .3
 ة .( توضح كٌفٌة تجنب مخاطر الصدمة الكهربائ4ٌ
 

   ائر الكهربائيةوالد عنىاى الدرس :

 الفصل : اسم الطالب :
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 :3مثال

 فىنج ؟ 3إرا كان ٌعمم عهى بطاسٌت جهذها   أوو 33ما قٍمت انخٍاس انكهشبائً انماس فً مصباح ٌذوي مقاومخه 

 الحل                                                                   
                                                           المقاومة÷ = الجهد التٌار                                                       

 أمبٍس 3,0=  33÷  3انتٍاز =                                                           

 :4مثال

 فىنج 113أمبٍش إرا وصم بمقبس ٌضود بجهذ كهشبائً مقذاسه  1ما مقاومت مصباح كهشبائً ٌمش فٍه حٍاس كهشبائً مقذاسه 

 الحل                                                                 
                                                          التٌار÷ الجهد  ت =انمقاوم                                                         

 أوو 3,330=  0÷  003انمقاومت =                                                          

 

 : الدوائر على التوالً

 
 

 : خواص التوصٌل على التوالً

 كهربائٌة المتصلة بهذه الدائرةقطع هذا المسار تتوقف الأجهزة ال إذا( 1

 نعطل أي جهاز ٌؤدي لتعطل باقً الأجهزة( 2

 عند إضافة جهاز جدٌد إلى دائرة التوصٌل على التوالً تقل شدة التٌار الكهربائً( 3

 / عند إضافة جهاز جدٌد إلى دائرة التوصٌل على التوالً تقل شدة التٌار الكهربائً ؟  لما ٌأتً علل

ومع ثبات الجهد فإن أي جهاز ٌضاف ٌقلل التٌار بسبب اومة تتناسب عكسٌاَ مع شدة التٌار الكهربائً أن لكل جهاز مق
 ازدٌاد المقاومة

                                                            

 : الدوائر على التوازي

 

 خواص التوصٌل على التوازي :

 قٌة الأجهزة الكهربائٌة المتصلة بهذه الدائرةقطع أحد هذه المسار فلن تتوقف ب إذا( 1

 نعطل أي جهاز لا ٌؤدي لتعطل باقً الأجهزة( 2

 أخر  بحسب مقاومة كل جهاز إلىتختلف  شدة التٌار من مسار ( 3

 سبب توصٌل المنازل على التوازي ولٌس التوالً ؟ ٌاتً :علل لما 
 زة أو انقطاع أحد المسارات لٌعمل كل جهاز بشكل مستقل ولا ٌتأثر بتعطل أحد الأجه

 

 

 هً دائره ٌسري فٌها التٌار الكهربائً عبر مسار واحد فقط

 على أكثر من مسارهً دائرة ٌسري فٌها التٌار الكهربائً 
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 : حماٌة الدوائر الكهربائٌة
 لكهربائٌة  تسخن الأسلاك الى حد ٌمكن أن ٌؤدي الى حدوثاعند زٌادة المقاومة 

 ة أو ) منصهرات ( فً الدائرة الكهربائٌة ٌحرٌق لذلك صممت قواطع كهربائ 

 

 

 كٌف تعمل القواطع ) المنصهرات(؟

 ٌتكون المنصهر من سلك فلزي دقٌق ٌنصهر عندما ٌمر به تٌار ذو شدة أكبر
 من المسموح به مما ٌسبب قطع الدائرة ) ٌحولها إلى دائرة مفتوحة( 

 
 
 

 : القدرة الكهربائٌة

 هً المعدل الزمنً لتدفق الطاقة الكهربائٌة فً دائرة كهربائٌة،

 واحدة(أو ) كمٌة  الطاقة المستهلكة فً الثانٌة ال 
 

 
            بىحدة انقدزة انكهسبائٍتقاس وت
 
 
 

 تحسب القدرة الكهربائٌة عبر  العلاقة الرٌاضٌة التالٌة :

 الجهد ) الفولت(× القدرة ) الواط( = التٌار ) الأمبٌر (                                 

 ج× قد = ت                                                
 

  :1ثالم
 3.55فىنج  وشذة حٍاسه  113ما مقذاس انقذسة انكهشبائٍت انخً ٌسخههكها مصباح انمىصم بمصذس حٍاس كهشبائً رو جهذ 

 ؟ أمبٍش
 انحم                                                            

 هدالج× القدرة = التٌار                                                  

 واط   62=  112×  2555=                                        

 :2مثال
فىنج فإرا عهمج أن شذة انخٍاس انكهشبائً انماس فً  6حسخخذو فً مشغم الاقشاص انمذمجت بطاسٌت جهذها انكهشبائً 

 ؟  . أمبٍش . فما مقذاس انقذسة انكهشبائٍت انخً ٌسخههكها هزا انمشغم3,5انمشغم ٌساوي 
 انحم                                                          

 الجهد× القدرة = التٌار                                        

 واط 3=  6×  3,5=                                                              

 

 

 (W )  ورمزها واط

22 

 

Mrb20 



Mrb20 

 :3مثال 
واط وتعمم عهى جهد كهسبائً 0033خبز تستههك قدزة كهسبائٍت مقدازها  ما شدة انتٍاز انكهسبائً انماز فً محمصت

 فىنت ؟ 003مقدازه 

 انحم                                                                                                                     
 

 الجهد÷ = القدرة  التٌار                                             
 امبٌر 12=  112÷  1122التٌار =                             

 :4مثال
 أمبٍس  23واط  إذا كانت شدة انتٍاز انكهسبائً انماز فٍها  4433تعمم مجففت ملابش بقدزة كهسبائٍت مقدازها 
 ما مقداز انجهد انكهسبائً انري تعمم عهٍه ؟

 انحم                                                               
 التٌار÷ الجهد = القدرة                                   

 فولت 222=  22÷  4422الجهد =                                   
 

 
 : تكلفة الطاقة الكهربائٌة

 تعتمد على :

 زمن الاستهلاك( 0

 قدرة الجهاز على الاستهلاك( 2

 ة من الشركةالتعرف( 3

 ( والتً تعنً KWhتبٌع الشركات للمستهلك بوحدة كٌلوات ساعة )

 واط  من القدرة بشكل مستمر لمدة ساعة واحدة 1222مقدار الطاقة الكهربائٌة التً تساوي استهلاك 
 

 : الكهرباء والسلامة
  الإنسانهو مرور تٌار كهربائً عبر جسم الصدمة الكهربائٌة :  -1

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 الأمان من البرق -2

 تجنب الأماكن العالٌة و الحقول المفتوحةأ( 

 عن الأجسام الطوٌلة كالأشجار وسواري الأعلام وأعمدة الإنارة  الابتعادب( 

 . عن خزانات الماء و الهٌاكل المعدنٌة المختلفة الابتعادج( 
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 الوادة : علوم                                            الوولكة العربية السعودية             
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 اخخر الإجببت اىصحُحت ىنو ٍَب َيٍ :ط/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ش 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اىنهرببء تٍراجع

 الإجابة الأسئيت
 اىقىة اىَخببدىت بُِ اىنخروُِّ هٍ :( 1
 ذٕافشد(                     ِرعادٌح ج(                      ذجاربب(                            ادرىان أ(

 د

 ؟ىخبصُت اىخٍ حسداد فٍ سيل عْذٍب َقو قطرٓ هٍ :ا( 2
 اٌشذٕح اٌسىىٍٔحد(                        اٌجهذج( اٌرٍاس                      ب(                          اٌّماوِحأ( 

 أ

 ؟ واط  522واط  إىً  2522ضج اىقذرة ٍِ مُف حخغُر اىَقبوٍت اىنهرببئُت إرا اّخف( 3
 لا ذرغٍش د(               ذرضاعف ِشذٍٓج( ِشاخ                4ذمً ب(                   ِشاخ 4ذضداد أ( 

 أ

  َحذد اىخفرَغ اىنهرببئٍ ّخُجت اّخقبه اىشحْبث اىنهرببئُت عبر :( 4
 لطثً تطاسٌحد(               اٌهىاء أو اٌفشاغج(               ِصثاح وهشتائًب( سٍه ِىصً              أ( 

 ج

 : مخترع البطارٌة هو العالم الإٌطالً( 5
 أ( أوَ                           ب( واخ                              ج( فىٌد                             د( أِثٍش

 ج

 : تزداد بانخفاض قطر السلك( 6
 اٌجهذ اٌىهشتائً           ج( اٌمذسج اٌىهشتائٍح             د( شذج اٌرٍاس اٌىهشتائًب(          أ( اٌّماوِح اٌىهشتائٍح

 أ

 : قانون أوم ٌمثل بالعلاقة الرٌاضٌة( 7
  اٌّماوِح × اٌرٍاس                                       ب( اٌجهذ = اٌرٍاس × أ( اٌمذسج = اٌّماوِح  
 اٌّماوِح                  × اٌجهذ                                         د( اٌجهذ = اٌمذسج ×  ج( اٌمذسج = اٌرٍاس  

 ب

 : عدد المسارات فً التوصٌل على التوالً (8

 د( أستعح              أ( وادذ                                  ب( اثٍٕٓ                        ج( ثلاثح             
 أ

 : من خواص التوصٌل على التوازي (9

 عٕذ ذٍف أدذ الأجهضج ذرىلف تاق الأجهضج ب(                                 ٌسشي اٌرٍاس فً ِساس وادذأ( 
 صعٕذ إضافح جهاص ذمً شذج اٌرٍاس                            د( لا ذرأثش تالً الأجهضج ترٍف أي جهاج( 

 د

 : لحماٌة الدائرة الكهربائٌة ٌستخدم (12

 د( فٍضاخ عاٌٍح اٌّماوِح    ج( عىاصي وهشتائٍح          ب( أسلان إٌذاط           أ( لىاطع ) ِٕصهشاخ(    
 أ

 : تزود الدائرة الكهربائٌة بالطاقة عبر( 11
 ج( اٌثطاسٌاخ                د( اٌّصاتٍخاٌّفراح اٌىهشتائً               ب( اٌّىٌذاخ                 أ( 

 ج

 : وحدة قٌاس القدرة الكهربائٌة( 12
 د( أِثٍش                  فىٌد   ج(                   ب( واخ                             أ( أوَ        

 ب

 : ( ٌدل على Ωالرمز  )  (13
 د( أِثٍش                   ج( فىٌد                        ب( واخ                           أ( أوَ      

 أ

 : مادة ٌصعب انتقال الشحنات الكهربائٌة خلالها (14
 د( اٌذائشج اٌىهشتائٍح               ج( اٌعاصي            ب( اٌسٍه إٌذاسً                       أ( اٌّىصً      

 ج

 فٍ دائرة مهرببئُت إرا حضبعف اىجهذ ٍرحُِ وىٌ حخغُر اىَقبوٍت ؟ مُف َخغُر اىخُبر اىنهرببئٍ( 15
 د( ٌخرضي إٌى إٌصفج( ٌرضاعف ِشذٍٓ                           ِشاخ 3ٌرضاعف ب(               لا ٌرغٍشأ( 

 ج

 : مقدار طاقة الوضع الذي ٌكتسبها الإلكترون( 16
 ب( اٌجهذ اٌىهشتائً                             أ( اٌّماوِح اٌىهشتائٍح                     

 ج( اٌمذسج اٌىهشتائٍح                                                    د( شذج اٌرٍاس اٌىهشتائً

 ب
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 الإجابة الأسئيت
 إحذي اىعببراث اىخبىُت حشنو ٍبدة َصعب اّخقبه اىشحْبث اىنهرببئُت خلاىهب :( 17

    اٌعاصيد( اٌذائشج اٌىهشتائٍح               ج(              اٌسٍه إٌذاسً   ب(                     اٌّىصلاخ أ(
 د

 ٍب اىخبصُت اىخٍ حسداد فٍ اىسيل إرا مبُ أطىه ؟( 18
 ًاٌرٍاس اٌىهشتائد(             اٌّماوِح اٌىهشتائٍحج(           اٌجهذ اٌىهشتائً ب(             اٌشذٕح اٌىهشتائٍحأ( 

 ج

 دقُقت ؟ 15ٍب الأداة اىخٍ حسخهيل طبقت أمثر إرا عَيج ( 19
 اٌرٍفاص اٌٍّىْ       د(                 اٌذاسىب ج( اٌّسجً             ب(                      فشْ اٌٍّىشووٌفأ( 

 أ

 ىج ؟فى 112( ٍب قَُت اىخُبر اىنهرببئٍ اىَبر فٍ ٍجفف اىشعر إرا وصو بَصذر جهذ ٍقذارٓ 22
 أِثٍش 1111د(    أِثٍش            131111ج( أِثٍش                     9ب(  أِثٍش                    111أ( 

 ب

ريال فنٌ حنىُ حنيفت  2,5واط ٍِ اىنهرببء ٍذة سبعت واحذة حسبوٌ  1222أرا مبّج حنيفت اسخهلاك ( 21
 ؟ سبعبث 8حشغُو جهبز اىخيفبز اىَيىُ ٍذة 

 ريال 1001د( ريال                     10,1سٌالاخ                 ج(  0011                   ب( ريال 1011أ( 

 د

 ( أٌ اىَىاد الاحُت حعذ عبزلاً جُذاَ ؟22
 د( اٌثلاسرٍه وإٌذاطج( اٌخشة واٌضجاج                  ب( اٌزهة والاٌىٍِٕىَ            أ( إٌذاط واٌزهة     

 ج

 
 : ( أٍبً اىعببراث اىخبطئت ( أٍبً اىعببراث اىصحُحت وعلاٍت )  ضع علاٍت )  ش/ 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ش/ صْف اىذوائر اىخبىُت إىً دوائر حىصُو حىاىٍ أو دوائر حىصُو حىازٌ

  
 

 

 حىصُو حىاىٍ حىصُو حىازٌ حىصُو حىازٌ حىصُو حىاىٍ

 

  وضع فىٌرا لأىٔا ٌصف اٌعلالح تٍٓ اٌجهذ واٌرٍاس واٌّماوِح فً اٌذوائش اٌىهشتائٍح 1

  اٌّسرهٍىح تىدذج وٍٍى واخ ساعحذماط وٍّح اٌطالح  2

  ٌسرخذَ إٌذاط فً صٕاعح الأسلان تسثة اسذفاع ِماوِره 3
  ذرذىي اٌطالح اٌىهشتائٍح فً اٌذائشج اٌىهشتائٍح إٌى طالح دشاسٌح وضىئٍح تفعً اٌمذسج اٌىهشتائٍح 4
  ذرذشن الإٌىرشؤاخ فً خظ ِسرمٍُ داخً الأسلان 5
  ذسشي فٍه اٌشذٕاخ اٌىهشتائٍح ٌسّى اٌذائشج اٌىهشتائٍحاٌّساس اٌّغٍك اٌزي  6
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 ّالمجىاحيج يُجذ انمغىاطيس في انطبيعة في معذن يسم . 

  ِاكحشف انقذماء أن ٌذا انمعذن يجذب قطع انحذيذ َمعادن أخز· 

  انمعذوية بمعذن انمجىاجيث جصبح ٌذي انقطع َكأوٍاجُصم انقذماء انّ أوً عىذ دنك انقطع 

 مغىاطيس حقيقي َجقُو بىفس دَر انمغىاطيس الأصهي ٌَذي انحانة يطهق عهيٍا ) انمغىطة (    

 مه خلال   صىاعة ) انبُصهة ( اسحخذو انمغىاطيس قذيما في انملاحة َجحذيذ الاججاٌات َالاسحكشافات انعهمية 

 
 
 
 القطب الجنوبي والأخر  القطب الشماليأحدهما  ٌسمى قطبان مغناطٌس لكل . 

 بالحرف الشمالً للقطب ٌرمز (N )    الاحمزأَ بانهُن. 

 بالحرف الجنوبً للقطب ٌرمزو  (S )  الاسرقأَ بانهُن. 

 تتجاذبالمختلفة  والأقطاب تتنافر  .المتشابهة الأقطاب. 

 

 
 اطيس ٌي مىطمت محيطت بالمغىاطيس حظٍز فيٍا آثار المغى

 
 كيف حسخذل على َجُد مجال مغىاطيسي  ؟ 

 بُظع بزادة حذيذ

 
 
 
 
 

 : الدرس هدافأ

 ( تصف سلوك المغانط .1
 والمجالات المغناطٌسٌة . ( تربط بٌن سلوك المغانط 2
 مغناطٌسٌة ؟( توضح لماذا تعد بعض المواد 3

   العامت  الخصائص: الذرس عىُان
 للمغىاطيس

 الفصل : اسم الطالب :

  استعمالات المغناطيس قديما  

 المغانط ) خصائص المغناطيس (

 

 المجال المغناطيسي
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 س/ كيف يىشأ المجال المغىاطيسي ؟
 يىشأ المجال المغىاطيسي عه حزكت الالكخزَواث حُل وفسٍا َحُل  الىُاة 

 
 حعزيف المىطمت المغىاطيسيت :

  تٌي مجمُعت مه الذراث حخُافك في احجاي مجالاحٍا المغىاطيسي
 

 ملاحظً :
 )  للمغنطة القابلة المادة ( على فنحصل الاتجاه نفس لها المغناطٌسٌة المناطق مجالات ترتٌب كان إذا

 ( للمغنطة القابلة غٌر المادة ( على نحصل عشوائً بشكل المغناطٌسٌة المناطق مجالات ترتٌب كان إذا
  
 

 

 تعريف الغلاف المغناطيسي للكرة الأرضية :

  ٌي المىطمت المحيطت بالأرض َالخي حخأثز بالمجال المغىاطيسي للأرض

 

 ما النظرية المفسرة لوجود المجال المغناطيسي للأرض ؟
 بسبب حزكت ) الحذيذ المىصٍز ( في اللب الخارجي للأرض 

 
 ما فائدة المجال المغناطيسي للأرض ؟

 . سالشم من القادمة المتأينة الجسيمات من الأرض حماية( 1

 طزيمٍامجال المغىاطيسي للأرض في ححذيذ بعط المخلُلاث الحيت حعخمذ على ال (2

  

 

 

 وجنوبً شمالً قطبان لها ممغنطة مغناطٌسٌة إبرة من البوصلة تتركب

 ، المغناطٌسٌة بالمجالات البوصلة وتتأثر

 أنها نلاحظ مغناطٌسً قضٌب من بالقرب وضعها فعند 

 اتجاه فإن وبالتالً المغناطٌسً المجال خطوط ازيٌو اتجاه فً تثبت ثم تدور 

 الجنوبً المغناطٌسً القطب أن ٌثبت دائما الحقٌقً الشمال باتجاه البوصلة إبرة 

 . للأرض ( الجغرافً ) الحقٌقً الشمال باتجاه للأرض 

 توليد المجال المغناطيسي

  

 لمجال المغناطيسي للأرضا 

 

 البوصلة
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 . مغناطٌسً مجال ) الكهربائً التٌار ) الكهربائٌة الشحنات حركة عن ٌنتج
 فٌدفعها السلك إلكترونات على المغناطٌسً المجال ٌؤثر ) مغناطٌس قطبً بٌن ( مغناطٌسً مجال داخل سلك تحرٌك عند

  . كهربائً تٌار على ونحصل وٌحركها
 
 

 تعريف المغناطيس الكهربائي :
 . كهربائً تٌار فٌه وٌسري الحدٌد من قلب حول ٌلف سلك هو

 

 العوامل المؤثرة بقوة المغانط الكهربائٌة:

 . شدة التٌار الكهربائً( 1
 ( الكهربائً التٌار شدة زٌادة خلال من سًالمغناطٌ المجال ٌزداد)
 . عدد اللفات( 2

 ( الحدٌد قضٌب حول اللفات عدد زٌادة خلال من المغناطٌسً المجال ٌزداد)
 

 
  

 
 

 تركيبه :
   مغناطٌس كهربائً( 2                            مصدر تٌار كهربائً( 1

 نابض إرجاع( 5            ناقوس (4                       مطرقة( 3

 طريقة عمله :
  اندائزة تغهك مدخم انباب سر عهى بانضغظ انكيزبائيت اندائزة إغلاق عند  

 انمغناطيس. حٌل مغناطيسي بمجال كيزبائي مصحٌبا تيار ًيمز انكيزبائيت

 اننالٌس . تطزق ًانتي انمطزلت انكيزبائي انمغناطيس يجذب 

 اندائزة نتنفتح معينت تٌصيم مطتعن ن تبتعد نهنالٌس انمطزلت طزق عند  

 جذبيا . عن ًيتٌلف مجانو فيفمد انمغناطيس انكيزبائيت

 انكيزبائيت اندائزة انتٌصيم نتنغهك ًضع إنى انمطزلت يزجع اننابض  

 . بشكم انعمهيت ىذه جديد تتكزر من انمطزلت انمغناطيس فيجذب 

 : الدرس هدافأ

 ( توضح كٌف ٌمكن للكهرباء أن تنتج حركة .1

 مكن للحركة أن تنتج كهرباء .( توضح كٌف 2ٌ

    الكهرومغناطيسية عنىان الدرس :

 الفصل : اسم الطالب :

 ٌولد مجالاً مغناطٌسٌاً التٌار الكهربائً  

 المغناطٌس الكهربائً

 

 الكهربائً الجرس( 1

 استخدامات المغانط الكهربائٌة
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 استخداماته :
 لكهربائً(الفولتمٌتر ) قٌاس فرق الجهد اأ( 

 الأمٌتر ) قٌاس شدة التٌار الكهربائً( ب(

 .مؤشر الوقود فً السٌارة  ج(

 

 تركيبه :
 مغناطٌس دائم( 3                ملف قابل للدوران( 2             مؤشر (1
 

 : طرٌقة عمله
 وأقطاب الملف أقطاب بٌن افروتن تجاذب قوى فتنشأ كهربائٌا مغناطٌسا الملف ٌصبح الملف فً الكهربائً التٌار مرور عند

 . فٌه المار الكهربائً التٌار مقدار مع ٌتناسب بمقدار الملف دوران إلى ٌؤدي مما المغناطٌس
 

 
 

 تعريفه :
 .    حركٌة طاقة إلى الكهربائٌة الطاقة ٌحول جهاز هو
 

 ............ انخ والمثقابالمروحة والخلاط مثل : 

 

 طرٌقة عمله:
 تجاذب قوى فتنشأ كهربائٌا مغناطٌسا الملف ٌصبح الملف فً كهربائً تٌار مرور عند

  تتحول وبهذا الملف دوران إلى ٌؤدي مما المغناطٌس وأقطاب الملف بٌن وتنافر 

 حركٌة طاقة إلى الكهربائٌة الطاقة

 

 تعرٌف الشفق القطبً :
 المغناطٌسً المجال ٌحتجز عندما السماء فً تظهر أضواء عن عبارة هو

 . القطبٌن منطقة فً مشحونة دقائق لأرضل 

 

 تفسير الشفق القطبي :

 من القادمة المشحونة الجسٌمات تصادم نتٌجة الأضواء ظهور سبب ٌفسر

  ذات أضواء وتصدر الذرات هذه فتتوهج الجوي الغلاف ذرات مع الشمس 
 مختلفة ألوان

 

 الجلفانومتر( 2

 

 المحرك الكهربائً( 3
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 تعريفه :
 . ئٌةكهربا طاقة إلى الحركٌة الطاقة ٌحول جهاز هو

 : طرٌقة عمله

 ٌؤثر خارجٌة قوة خلال من المغناطٌس قطبً بٌن ( السلك ) الحلقة دوران عند

 ٌغٌر كهربائً تٌار وٌنشأ فٌحركها السلك إلكترونات على المغناطٌسً المجال 

 .  (AC ) المتردد التٌارب التٌار هذا وٌسمى دورة نصف كل فً اتجاهه 

 أنواع التٌار الكهربائً :

 

 

 

 
 : محطات تولٌد القدرة الكهربائٌة

 ؟  المنازل إلى الكهربائً التٌار تولٌد خطواتما 

 الكهربائٌة القدرة تولٌد محطات فً الكهربائٌة المولدات إدارة ٌتم( 1

  فٌتولد حركٌة طاقة وإكسابها الغاز أو النفط أو الفحم باستخدام 

 . كهربائً تٌار

  ألف ٠٧٧ إلى الكهربائً الجهد برفع للجهد رافع محول ٌقوم( 2

 علل ؟ .) تقرٌبا ( فولت

 

 

  الكهربائً القدرة نقل خطوط باستخدام الكهربائً التٌار ٌنقل( 3

 .)العالً الضغط خطوط )

  الكهربائً الجهد تقلٌل على للجهد خافض محول ذلك بعد ٌعمل( 4

 . المنزلً الاستخدام أجل من

 فولت 22٧ أو فولت 11٧ بجهد المنازل إلى الكهربائً التٌار ٌصل( 5

 
  

 
 
 

 الكهربائً ( المولد4

 

 
 ( DC )مستمرال تٌارال

  . واحد  اتجاه فً ٌتدفق كهربائً تٌار هو.

 البطارٌات عن اتجالن التٌارمثل : 

 
 AC)) ددالمتر تٌارال

  . منتظم بشكل اتجاهه ٌتغٌر كهربائً تٌار هو

 المولدات عن الناتج التٌار مثل :

 

نقل التٌار خلال 
خطوط نقل القدرة 
) خطوط الضغط 

 العالً(

 رافع محول
 الكهربائً للجهد

 فولت ألف ٠٧٧

 تولٌد محطات
 القدرة

 الكهربائٌة

خافضمحول   

 الكهربائً للجهد

 للمنازل
  11٧فولت 
 22٧فولت 

3٧

 فً حرارٌة طاقة إلى تتحول الكهربائٌة الطاقة معظم لأن} 

 . { الكهربائٌة المقاومة بسبب الأسلاك 
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 تعريفه :
 . المتردد للتٌار الكهربائً الجهد ٌغٌر جهاز هو

 : أنواعه

 

 
 
 
 

 تركيبه :
 ملف ثانوي (3             ملف ابتدائً( 2              قلب معدنً( 1

 : طرٌقة عمله

 الحدٌدي القلب فً مغناطٌسً جالم ٌتولد الابتدائً الملف فً المتردد التٌار مرور عند

 الثانوي الملف فً آخر متردد تٌار تولد إلى ٌؤدي مما الاتجاه فً متغٌر المجال هذا وٌكون 

 ملاحظة :
 . المستمر التٌار مع تعمل ولا فقط المتردد التٌار مع تعمل الكهربائٌة المحولات

 

 
 

 تعريفها :
 . كهربائٌة مقاومة أي فٌها الكهربائً التٌار ٌواجه لا مواد هً

 هم مميزاتها :أ

 . الكهربائٌة للطاقة ضٌاع ٌحدث لا

 عيوبها : همأ

 . مستمر بشكل السلك تبرٌد التوصٌل فائقة الموصلات أنها تتطلب

 استخداماتها :

 .مسرعات الجسٌمات   فً تستخدم( 1

 . الكهربائٌة الطاقة نقل أسلاك( 2

     لحاسبا لأجهزة الالكترونٌة الشرائح صناعة( 3

 المغناطٌسٌة القطارات( 4

 المغناطٌسً بالرنٌن التصوٌر أجهزة( 5

 الكهربائً ( المحول5

 

 محول خافض للجهد

. 

 . الثانوي الملف لفات عدد من أكبر الابتدائً الملف لفات عدد
 

 ول رافع للجهدمح

 

 . الثانوي الملف لفات عدد منصغر أ الابتدائً الملف لفات عدد

 

 

 الموصلات الفائقة
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 ؟ المغناطٌسً بالرنٌن التصوٌر بجهاز صور إنتاج كٌفٌة
 الإنسان جسم ذرات من % 63 نسبة الهٌدروجٌن ذرات تشكل( 1

  ترتٌب على جهازال فً القوي المغناطٌسً المجال ٌعمل( 2
 . المغناطٌسً المجال مع ٌنالهٌدروج ذرات بروتونات

 

  هاتمتصل تصوٌره المراد المكان على رادٌو موجات تسلط ( 3
 . ترتٌبها فٌتغٌر البروتونات  
 

  الاصطفاف إلى البروتونات تعود الرادٌو موجات مصدر غلق عند( 4
 . امتصتها التً الطاقة مطلقة المغناطٌسً المجال مع  
 

 للعضو صورة إلى وتحوٌلها بالحاسوب ومعالجتها الطاقة التقاط ٌتم (5

 . تصوٌره المراد 
 

 أكمل خرٌطة المفاهٌم التالٌة :

 

 

 

 

 التصوٌر بالرنٌن المغناطٌسً
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 مواد مغناطٌسٌة

حركة الالكترونات 
 فً ذراتها

 مجالات
 مغناطٌسٌة

منطقة 
 مغناطٌسٌة

 المولد الكهربائً المحرك الكهربائً

 حركٌة التٌار الكهربائً

 الحلقةدوران  مجالاً كهربائٌاً 

  فً ٌستخدم مصنوع من   فً ٌستخدم

 تؤدي فٌها   الذي ٌمر فٌه طاقة الذي فٌه

 تسبب  والذي ٌولد الى انتاج 

 طاقة حركٌة
التٌار 

 الكهربائً

  والتً تولد   وٌنتجوتصطف ذراتها لعمل  



 الوادة : علوم                                            الوولكة العربية السعودية             
 الصف : ثالث هتوسط                                                           وزارة التعلين                

 ـه41   /    التاريخ    /                                                                                           

 
 

 

 : أي اٌّجالاخ الاتٍح ٌغتخذَ فٍٙا تشادج اٌحذٌذ ٌىً تٛظحٗ( 9
                            لا شٍء مما ركشد( انمدال انكهشتائٍ               ج(        مدال خزب الاسضب(              اٌّجاي اٌّغٕاغٍغً (أ

                         
 : تشٍش إتشج اٌثٛصٍح ٔحٛ اٌشّاي اٌّغٕاغٍغً لاْ( 01
                   انقطة انشمانٍ الاسضٍ هى الاقىي ب(                       انقطة انشمانٍ الاسضٍ هى الاقىيأ( 

 ٛصٍح تتجٗ ِع ِجاي الاسضإتشج اٌثد(                        انقطة انشمانٍ فقظ َدزب انثىصهحج( 
 

 عٕذ تمشٌة لطثٍٓ ِغٕاغٍغٍٓ شّآٌٍٍ أحذّ٘ا إٌى الاخش :( 00
 َتفاعلان لا د(               َتىنذ تُاس كهشتائٍ ج(                   ٌتٕافشاْب( َتدارتان                       أ( 

 

 وُ لطثاً ٌىْٛ ٌٍّغٕاغٍظ اٌٛاحذ ؟ ( 02
 واحذ أو اكثشد(                               اثٕاْج(                        ثلاثحب(                            واحذأ( 

 

 ( ِا اٌزي ٌٕتج عٕذ ٌف عٍه ٌحًّ تٍاساً وٙشتائٍاً حٛي لعٍة حذٌذي ؟01

 د( انمحشك انكهشتائٍ                     ج( اٌّغٕاغٍظأ( انشفق انقطثٍ                ب( انمىنذ انكهشتائٍ          
 

 ( اٌّحٛي اٌىٙشتائً تٍٓ ِٕضٌه ٚأعلان اٌشثىح اٌعاِح :01

  ب( ٌخفط لٍّٗ اٌجٙذ اٌىٙشتائً .                   أ( َزَذ قُمه اندهذ انكهشتائٍ .    

 ج( َثقً اندهذ انكهشتائٍ كما هى .                  د( َحىل انتُاس انمستمش إنً تُاس متشدد .

 

 ٌصف اٌجٙذ اٌىٙشتائً إٌاتج ِماسٔح ٌأتً( فً اٌّحٛي اٌّثٍٓ فً اٌشىً , أي ِّا 01

 تاٌجٙذ اٌىٙشتائً اٌذاخً ؟

       د( صفش                ج( وفسه                      ب( أصغش                         أ( أوثش
 

 ( ٌحٛي اٌّحشن اٌىٙشتائً :01

 ب( انطاقح انكهشتائُح انً طاقح حشاسَح .                   الح حشوٍح( اٌطالح اٌىٙشتائٍح اٌى غأ

 د( انطاقح انحشكُح انً طاقح كهشتائُح .                   ج( طاقح انىضع انً طاقح حشكُح .        
 

 ( ِا اٌزي ٌحًّ الاسض ِٓ اٌجغٍّاخ اٌّشحٛٔح اٌمادِح ِٓ اٌشّظ ؟01

        ج( انمدال انكهشتائٍ            د( انغلاف اندىٌ نلأسض     ب( اٌّجاي اٌّغٕاغٍغً ٌلأسض    أ( انشفق انقطثٍ      

 

 اٌّغٕاغٍغٍح حِشاجع
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 /3الصف :                                                                   اسم الطالب :

 ط اختش الإجاتح اٌصحٍحح ٌىً ِّا ًٌٍ :



 وٍف ٌختٍف اٌّغٕاغٍظ اٌىٙشتائً عٓ اٌّغٕاغٍظ اٌذائُ ؟( 01

 أ( نهمغىاطُش انكهشتائٍ قطثان شمانٍ وخىىتٍ                        ب( تدزب انمىاد انممغىطح .               

       د( لا َمكه عكش قطثُح .                                 ج( ٌّىٓ إغلاق اٌّجاي اٌّغٕاغٍغً ٌٗ .
 

 ( ِارا ٌغّى اٌجٙاص اٌّٛظح فً اٌشىً اٌزي اِاِه :09

 مىنذ كهشتائٍب(                    مغىاطُش كهشتائٍأ( 

 محىل كهشتائٍد(                       ج( ِحشن وٙشتائً
 

 

 أفعً عثاسج تصف عًّ ٘زا اٌجٙاص :( ِا 21

                       أ( تحٛي اٌطالح اٌىٙشتائٍح اٌى غالح حشوٍح

 ب( تحىل انطاقح انحشكُح انً طاقح كهشتائُح .

 ج( تشفع مه قُمه اندهذ انكهشتائٍ                                 

 د( تىتح تُاساً تذَلاا 
 

 ٍاساَ ِتشدداَ ؟( أي ِّا ًٌٍ ٌٌٛذ ت20
 د( انمحشكاخ انكهشتائُح        ج( اٌٌّٛذاخ اٌىٙشتائٍحأ( انمغىاطُش انكهشتائٍ       ب( انمىصلاخ انفائقح        

 

 ( أي اٌعثاساخ الاتٍح صحٍحح تإٌغثح ٌٍّٕاغك اٌّغٕاغٍغٍح ٌّادج ِّغٕطح ؟22
 قطاتها فٍ اتداهاخ َهغٍ تعضها تعضاً أ( أقطاتها فٍ اتداهاخ عشىائُح .                       ب( أ

 د( لا َمكه أن َتغُش تىخُه أقطاتها .                           ج( تتجٗ الطاتٙا فً اتجاٖ ٚاحذ

 

 ( تغّى إٌّطمح اٌّحٍطح تالأسض اٌتً تظٙش فٍٙا أثاس اٌّجاي 21
 اٌّغٕاغٍغً ٌلأسض ؟

 أ( الاوحشاف
 ب( اٌغلاف اٌّغٕاغٍغً ٌٍىشج الاسظٍح

 ( انشفق انقطثٍج
 د( انهة انخاسخٍ

 

 ( ِا اٌشىً اٌزي ٌشثٙٗ اٌّجاي اٌّغٕاغٍغً ٌلأسض ؟21
 أ( انمدال انمغىاطُسٍ نمغىاطُش عهً شكم حزوج فشس .

 ب( ِجاي لعٍة ِغٕاغٍغً 
 ج( انمدال انمغىاطُسٍ نمغىاطُش عهً شكم قشص دائشٌ .

 تىصُم .د( انمدال انمغىاطُسٍ نمغىاطُش مصىىع مه مادج فائقح ان

 
 ( أي غثماخ الاسض الاتٍح ٌتٌٛذ فٍٙا اٌّجاي اٌّغٕاغٍغً ٌلأسض :21

 د( انقهة انذاخهٍ                ج( انستاس                     ب( اٌمٍة اٌخاسجً                أ( انقششج     
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